

Saopštenje Crnogorsko-argentinske fondacije

Crnogorsko-argentinska fondacija koja se bavi statusom crnogorskog iseljeništva u Latinskoj Americi, upriličila je danas u Matici crnogorskoj svečanost na kojoj su uručena priznanja te organizacije za doprinos saradnji Fondacije i državnih i kulturnih institucija u Crnoj Gori.

Predsjednik Crnogorsko-argentinske fondacije Milorad Mišo Krivokapić uručio je zahvalnice pojedincima i privrednim društvima za doprinos jačanju crnogorsko-argentinskih veza, unapređenju kulturne, privredne i duhovne saradnje i za pomoć u ostvarivanju ciljeva Fondacije.

Krivokapić je godišnju nagradu „Kapetan Miloš Vukasović“ uručio doskorašnjem generalnom sekretaru Matice crnogorske Novici Samardžiću.

Krivokapić je prisutne upoznao sa idejom da se u Kotoru podigne spomenik crnogorskim iseljenicima koji su iz tog grada odlazili u razne zemlje svijeta.

Publicista Bosiljka Kankaraš je tom prilikom podsjetila na ličnost i djelo Miloša Vukasovića, jednog od najpoznatijih emigranata u Argentini, porijeklom iz Crne Gore. Vukasović je poznati pomorac, brodovlasnik i konstruktor brodova, koji je u Argentinu stigao 1865. godine. Po Vukasoviću ime nosi nagrada koja se dodjeljuje za doprinos jačanju veza Crne Gore sa iseljeništvom u Latinskoj Americi.



Crnogorsko-argentinska fondacija

Poštovani,

zadovoljstvo mi je da vas sve pozdravim na ovom susretu koji je inicirala Crnogorsko-Argentinska fondacija koja se posvećeno bavi produbljivanjem odnosa između Crne Gore i zemalja Latinske Amerike i obnavljanjem pokidanih veza potomaka crnogorskih iseljenika sa domovinom njihovih predaka. U ime svih zahvaljujem na priznanjima koje ste nam dodijelili.

Iako mlada organizacija civilnog sektora ova Fondacija, na čelu sa Miloradom Mišom Krivokapićem, koji je udružio dobru volju, cučko gostoprimstvo i crnogorsko pregalaštvo, za kratko vrijeme uradila je mnogo toga na čemu im mogu pozavideti i etablirane državne institucije. Matica vas dobro razumije jer je i sama prolazila trnovit put do svoje afirmacije.

Matica crnogorska, i ja kao jedan od njenih čelnika, bili smo u prilici da se posredstvom ove Fondacije i Miša lično, upoznamo sa mnogim latinoameričkim Crnogorcima, zaželimo im dobrodošlicu, ugostimo ih i od srca primimo. Mi smo ih upoznavali sa temeljnim odrednicama strateškog programa Matice u kojem iseljenici imaju tretman kao svi naši građani zainteresovani za opštercnogorsko dobro, prosperitet države i koji Crnu Goru osjećaju

kao dio sebe, đe god da žive. Na tom planu su se srijetali programi Matice i ove Fondacije i ne vidim razloga da se ova uspješna saradnja i dalje ne nastavi.

Žao mi je što sa nama danas nije ovdje Gordan Stojović, novoizabrani generalni sekretar Matice crnogorske, koji je kao ambasador Crne Gore u Argentini mnogo doprinio da se produbi saradnja Crne Gore sa našim iseljenicima u Latinskoj Americi.

Hoću da se zahvalim porodici Nikolasa Vukasovića, potomka kapetana Miloša, koja je donirala plakete sa njegovim likom, i da vas podsjetim na njegovu ljetošnju posjeti Crnoj Gori i Matici crnogorskoj i razmjenu konstruktivnih ideja o mogućem inteziviranju saradnje Crne Gore sa hispanocrnogorcima na principima koje je utemeljio njegov slavni predak, broderski konstruktor i utemeljivač argentinske flote, osnivač Društva uzajamne slavenske pomoći u Argentini i dobrotvor koji je pomagao useljenike iz Boke, Crne Gore i Dalmacije; utemeljitelj prve pravoslavne crkve u Latnskoj Americi, počasni konzul Crne Gore u Argentini, uglednik kojemu je kralj Nikola nudio portfelj ministra inostranih djela što je uz zahvalnost odbio zbog narušenog zdravlja. Na njegovoj sahrani u Buenos Ajresu jedan od ministara je u posmrtnom govoru rekao da je Vukasović Evropljanin koji je najviše zadužio Argentinu.

Na kraju, da završim jednim stavom iz programa Matice: da emocija i posvećenost naših iseljenika zaslužuju naročitu pažnju matične države i traži uključivanje njihovih moralnih, intelektualnih i ekonomskih potencijala u razvoj Crne Gore i promociju crnogorskog identiteta u svijetu.

Svim dobitnicima ovogodišnjih priznanja čestitam a Fondaciji želim uspješan rad i u narednim godinama i više razumijevanja i podrške od svih struktura cnogorskog društva.

Hvala vam. Živjeli!

Podgorica, 28. decembar 2017.

Novica Samardžić

